

## 財團法人弘道老人福利基金會大林志願服務隊

成立日期：91年4月6日

隊員人數：111人

主要服務類別：老人福利

運用單位：財團法人弘道

老人福利基金會

推薦單位：嘉義縣社會局



提供愛心便當到長輩家中

- 一、弘道深耕老人服務區塊，帶領志工們默默恪守崗位，他們的付出是有目共睹，長者的肯定，社會的認同，在老人服務方面，貢獻不少。
- 二、自91年創站以來，即致力於獨居老人的服務，志工人數由最初的8位增加到現在將近120位，所服務的獨居老人也由12位增加到140位，不只是量的增加更重視服務品質的提升。經費由初時到處辛苦募款，改為到商店家放置發票箱、定期募發票，藉由兌對發票中獎金額，因此才有固定的收入，始得以建立更加健全的服務制度。
- 三、「老人服務老人」是該站的特色，鼓勵健康的獨居長者走出來當志工，享受「施比受」更有福的成就感，該站目前擁有三分之二的銀髮全職志工，大家都認定弘道大林站為一家人。
- 四、重視長者的身心健康，定期聘請醫院、衛生所醫護人員定點舉辦健康講座或宣導，也會舉行卡拉ok歡唱、戶外一日遊等活動。



國際青年和在地青年到三和據點服務長輩



一起慶祝阿公阿婆節

五、多元創新的溫馨服務：舉辦不老婚紗圓夢、志工互助連線、7-11 一日不老店長體驗、居家修繕、年終大掃除、自行車關懷訪視等多元創新服務。

六、重視代間教育及服務學習：經常媒合國中、高中、大學生、國際志工等參與長者的關懷服務。

七、自 95 年起成立環保志工隊：每週二上午 5:30-7:30，弘道環保志工負責老人會館、運動公園至後火車站周邊道路及綠地之清掃工作，為大林鎮的環境清潔持續做出努力，成果有目共睹。

八、自 95 年開辦三和社區照顧關懷據點：鼓勵長者發揮專長、並提供舞台展現，不老樂團巡迴表演、手工藝創作、義賣，讓有專長的長者擔任講師。

九、自 98 年開始，每一年都出版年刊，介紹當年服務內容，深受獨居長者的家屬及社會人士的認同、肯定與讚賞。

十、屆屆相傳，生生不息：建立良好的站長選拔制度，每屆新上任的站長、副站長及幹部們都充滿著熱情和創新的服務熱忱，讓站務得以永續經營。



面帶笑容大聲的喊出「歡迎光臨」



圓了一輩子的婚紗夢。



幫創站的老志工做慶生

## 新竹縣毒品危害防制中心山茶花志工隊

成立日期：98年12月10日

隊員人數：36人

主要服務類別：陪伴關懷（電訪、家訪）  
藥癮者與家屬、協助辦理  
各項毒品危害防制宣導活動

運用單位：新竹縣毒品危害防制中心

推薦單位：新竹縣政府衛生局



珍愛生命，拒絕菸毒宣導活動

一、成立於98年的「新竹縣毒品危害防制中心山茶花志工隊」，有鑑於新竹縣內吸毒人口正急速擴增及年輕化，基於毒品危害防制「減害」理念，期待藉由預防重於治療概念，強化全民知毒、拒毒，進而打造無毒健康城市，因此山茶花志工隊志工，以志願性的方式主動接受「新竹縣毒品危害防制宣導講師團」之培訓。透過分層、分齡、分眾及多元化的毒品危害防制教育宣導，扎根各鄉鎮市、各社區、各學校及各族群等毒品危害防制知能與技能，落實毒品危害防制教育之理念。



至矯正機關針對用藥者賦歸社區進行個別輔導

二、服務特色或特殊貢獻：

(一) 主動關懷、服務他人：

1. 雖毒品危害防制中心關懷對象為藥癮者，但經過了解會發現，有時需關懷者不單單只有藥癮者，甚至其家屬、朋友等皆須給予



珍愛生命，拒絕菸毒宣導活動

關懷，故志工老師在給予關懷時，不單只針對藥癮者，也會針對其家屬進行陪伴與關懷。

2. 為了更加了解藥癮者家屬相處模式、親子之間所遇到的困境，志工更積極參與新竹縣毒品危害防制中心辦理「家屬支持團體」活動，藉由活動中了解服務對象及問題，進而討論與學習處遇模式等。



居家關懷訪視

- (二) 預防重於治療：防毒拒毒 Say Know Say No，經協助毒品危害防制中心辦理各項業務執行時，了解目前毒品議題嚴重及危害，更認同「預防重於治療」此觀念，志工主動要求培訓「新竹縣



關懷專線

- 毒品危害防制中心宣導講師團」，配合中心各項毒品危害防制教育宣導活動，以分齡、分層、分眾的多元課程推廣毒品危害防制的重要，並提供毒品危害通報機制，以減少用藥新生人口為己任。
- (三) 前車之鑑勿學習：培訓「藥癮更生人志工講師」藉由毒品危害防制中心辦理各項教育宣導活動，讓更生志工講師現身說法，分享其生命故事，藉此讓民眾可更加了解毒品危害，透過生命經驗分享強化知毒防毒意識進而遠離毒品，減少民眾遭受毒品的迫害。